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１　総括的事項（１）基本方針（様式６－１(1)）
ｸﾞﾙｰﾌﾟ等名称：

○　本施設の目的、方向性等を踏まえ、効果的かつ効率的な管理運営、市民・県民、団体、企業等へのサービスの提供・向上をどのように達成するのか基本的な方針を記載してください。
○　これまでの指定管理業務等の経験において、高い評価を受けている（あるいは、高い評価を受けた）事業・業務、指定管理者として優れていると思う点などを記載してください。
○　開設から１５年を迎える本施設が、今後の５年間で、利用者にとってどのような施設となるべきか、また地域の発展のために必要な取組は何であるかについて、理由と抱負を記載してください。


１　総括的事項（２）事業実施体制等（様式６－１(2)）
ｸﾞﾙｰﾌﾟ等名称：

○　各業務の実施体制（各業務の統括体制等）を、組織体系図、指揮命令系統図により、記載してください。また、本事業に関わる協力企業及び委託先についても記載してください（予定の場合はその旨明確となるよう記載してください）。
○　県市及び入居団体、隣接民間施設との協議体制及び実施方法について、日常、定期、非常時それぞれについて記載してください。
○　配置人員の具体的な提案を記載してください（総括責任者、各業務責任者、専門スタッフ、正規職員、臨時職員等の人数、雇用形態、保有資格）。
○　障害者雇用等について、具体的な計画を記載してください。
○　個人情報の保護について、基本方針及びこれを遂行するための取組について具体的に記載してください。
○　本事業に従事するスタッフの育成、教育体制を記載してください。また外部研修の計画について併せて記載してください。
○　地域経済への貢献、県内事業者等の事業参画、地元中小企業への発注及び地元人材の雇用について記載してください。








１　総括的事項（３）危機管理（様式６－１(3)）
ｸﾞﾙｰﾌﾟ等名称：

○　防犯・防災及び事故・震災予防等のための方策について記載してください。
○　事件・事故・災害等が発生した場合の対応者の体制、利用者等に対する安全確保の対策、連絡体制などについて記載してください。
○　トラブルや苦情（ＳＮＳトラブル等を含む）への対応方法、体制について記載してください。
○　その他、本施設の運営上考えられるリスクとその防止策について、具体的に記載してください。





２　提案価格（１）提案価格（様式６－２(1)）
ｸﾞﾙｰﾌﾟ等名称：
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