埼玉県男女共同参画推進センターサポートスタッフ活動要領
１　趣旨
　埼玉県男女共同参画推進センター（以下「センター」という。）は、男女共同参画社会の実現に必要な社会参加や地域活動への経験を得られるようサポートスタッフ制度を設ける。
２　サポートスタッフ及びセンターの役割
（１）サポートスタッフの役割
①　センター事業への協力
サポートスタッフは、センターが依頼した事業の内、希望により事業に参加・協力する。
②　自主的な活動
サポートスタッフ又はサポートスタッフの自主グループ（以下、「自主グループ」という）は、センターの設置目的に沿い、自発的、自主的に活動する。
（２）センターの役割
①　センター事業への協力依頼
センターは、サポートスタッフの活動として適切な事業について参加・協力を依頼する。
②　自主的な活動への支援
センターは、サポートスタッフ又は自主グループが行う活動について、セミナー室の利用に便宜を図るなど、必要な支援を行うよう努める。
３　サポートスタッフが参加・協力するセンター事業
①　50名以上出席が予定されている県民向けの講座
②　「県民の日」のイベント
③　With Youフェスティバル
④　情報ライブラリー通信への寄稿
⑤　その他、サポートスタッフが参加・協力することに適する事業
４　活動方法
（１）サポートスタッフが参加・協力するセンター事業の内容
①　センターからの依頼にもとづき、受付、会場整理、会場案内、イベント補助等を行う。
②　センターの依頼にもとづき、情報ライブラリー通信の作成のため寄稿等を行う。
（２）自主的な活動

　サポートスタッフ又は自主グループは、センターの設置目的に沿い、自発的、自主的に自由に活動することができる。ただし、「埼玉県男女共同参画推進センターのサポートスタッフ」として対外的に活動等を発表する場合などには、その内容等についてセンターの承認を得なければならない。
５　サポートスタッフ登録手続及び解除
（１）登録手続
　サポートスタッフの登録を希望する者は、サポートスタッフ登録申請書（様式第1号）を提出し承認を得なければならない。
（２）登録の解除等
①　サポートスタッフは、サポートスタッフ登録解除申請書（様式第2号）を提出し、いつでも登録を解除することができる。
②　センター所長は、以下の場合には職権により登録を解除することができる。

　ア　センターが招集するサポートスタッフ会議の出席、センター事業への参加・協力などにおいて、一定期間（2年間程度）活動の実績が認められない場合。
　イ　サポートスタッフとしてふさわしくない行為を行ったと認められる場合。
６　費用弁償
（１）サポートスタッフ会議（センターが主催）
　センター所長が出席を依頼（センターが主催）したサポートスタッフ会議に出席した場合、１回あたりクオカード（５００円）を支給する。
（２）センター事業への出席
　センターからの依頼にもとづきセンターに来所し、事業への参加・協力を行った場合、１回あたりクオカード（５００円）を支給する。
（３）自主的な活動
　自主的な活動のため、センターのセミナー室において、打ち合わせや作業等を行った場合には費用弁償を行わない。
７　センターの担当
（１）事業・相談担当
①　事業・相談担当は、年間の事業予定から適切な事業を選定し、サポートスタッフの希望等にもとづき及び参加・協力する人員等を調整する。
②　自主的な活動の技術的な支援を行う。
（２）管理担当
①　情報ライブラリー通信の作成への協力を依頼及び必要な調整を行う。
②　サポートスタッフの登録、費用弁償の支払い等を行う。
    附　則
  この要項は平成１４年４月１日から適用する。
    附　則
  この要項は平成１７年４月１日から適用する。
    附　則
  この要項は平成２１年４月１日から適用する。
    附　則
  この要項は令和３年４月１日から適用する。
　 附　則
  この要項は令和５年４月１日から適用する。
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