（７）境界立会通知
平成○○年○月○日

○○地区森林所有者　様

○○林業事業体

代表　○○　○○

森林境界の明確化に伴う境界確認の立ち会いについて（御案内）

　日頃当○○林業事業体の事業に対しまして格別の御理解と御協力をいただき、厚くお礼申しあげます。

　先般、森林経営計画制度の説明会を開催した○○地区団地の対象森林について、森林境界の明確化に伴う境界確認を下記の日程で行います。

つきましては、御多用のこととは存じますが、下記のとおり立ち会い頂きますようお願い申し上げます。

記

１　日　時　平成○○年○月○日（○）　○○：○○～○○：○○

２　場　所　○○集会所（○○町○○ ●●番地）

３　その他

（１）別紙の同意書兼委任状の同意書欄に記名・押印の上、御持参ください。

　　　代理人を立ち会わせる時は、委任状欄に記入してください。○○林業事業体に委任する場合は「○○林業事業体」と記入してください。

　　　後日、「隣接者境界立会い確認書」に記名、押印頂きたいので、あらためてお伺いします。

（２）立ち会いに当たっては、境界に関する図面・証拠書類等がある場合にはこれを持参してください。

（３）当日は１日を予定しておりますので、弁当を御持参ください。

（４）現場までの往復及び境界確認の場所は、急斜面や足場の悪い場合、落石の危険も予想されますので、これらの事故に遭わないよう　服装等十分御留意のうえ、お出かけください。

担当：○○　○○

電話：

FAX ：












